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Razpravljati tudi o pobudah občanov
Dredništvo Dogovorov - glasila OK

SZDL Ljubljana Center je objavUo
razgovor z Jožetom Smoletom - pred-
sednikom MK ZKS. Povzemamo ne-
kajmisli.

O gospodarsldh ukrepih
»V prvo skupino sodijo ukrepi, ki urejajo

tisto, kar bi moralo biti že zdavnaj urejeno. Tu
mislim na menjavo valut. Ta ukrep so Ljubljan-
čani ugodno sprejeli, saj so vsi pošteni občani
vedeli, da gre za anomalije, da se devize menja-
vajo in pretakajo pod roko. Nobena država na
svetu ne dovoli kaj takega«.

Druga vrsta ukrepov spodbuja večji izvoz.
Ugodno so jo sprejeli zlasti delavci v združenem
delu, ob tem pa so jasno izrazili željo, naj ne bi
ostalo le pri devalvaciji dinarja, ampak naj bi
sprejeli sistemske rešitve, ki bi dohodkovno
spodbujale delovne organizacije za izvoz.

V tretjo vrsto sodijo restriktivni ukrepi. Tiste,
ki spodbujajo k varčevanju, so Ljubljančani
sprejeli z razumevanjem. Določen dvom izraža-
jo ob omejitvah, kot so na primer bencinski
boni. Zelo velika kritika pa je na polog za
prehod čez mejo. »Velika večina Ljubljančanov
ocenjuje, da je to v nasprotju z načelom o
odprtosti meje. Takšen ukrep je lahko le zača-
sen, potrebne pa so sistemske rešitve«, je dejal
Jože Smole.

Pripravljenost Ijudi je velika
V delovnih kolektivih si prizadevajo, da bi

bolje delali, da bi uporabljali čimveč domačih
surovin, da bi /manjšali uvoz. Delovni ljudje in
občani so pripravljeni tvorno sodelovati in se
tudi odpovedati marsičemu, s pogojem, da ima-
jo pred seboj jasno perspektivo.

»Perspektiva pa ni v padcu standarda in v
praznih policah. To je le kratkotrajna, nujna
faza na poti do večjih ugodnosti. Občani so

strpni in ne zahtevajo luksuza. Ogorčeni pa so,
če manjka osnovnih dobrin, kot so olje, meso,
pralni praški in podobno. Normalno preskrbo
moramo z;i.;otoviti kljub vsem težavam«.

Zaposlovanje mladih je
razrešljivo

Nezaposlenost ima lahko za mladega človeka
zelo težke posledice. Zaposlovanje mladih lah-
ko rešimo predvsem z razvojem obrti in drugih
terciarnih dejavnosti. V razvitih državah je veči-
na ljudi zaposlenih v terciarnih dejavnostih. Pri
nas imalo celn spalna naselja, kjer ni nobenega
servisa. Prositi in moledovati moramo, če se
nam kaj pokvari_

Terdarne dejavnosti lahko
razvijamo

Odprli bi nova delovna mesta in skrajno ome-
jili možnost šušmarjenja. Zadeva pa se ne pre-
makne z mrtve točke. Veliko prošenj leži v
občinah. O tem vprašanju bomo spregdvorili
tudi na tematski konferenci ZK v Ljubljani.
Pozabljamo, da so v obrti tudi velike izvozne
možnosti, da je vrsta izdelkov, denimo suha
roba, ki jih v drugih državah ne izdelujejo, pri
nas pa je tradicija v tem pogledu še zelo živa.

»Pri nas je davčna politika še vedno premalo
izdelana. Nismo se še navadili, da bi občana, ki
se začne ukvarjati z neko dejavnostjo, pustili pri
miru leto ali dve. V tem času naj bi vpeljal obrt,
potem pa naj bi začel plačevati obveznosti«.

<3 izvozu
Zaradi izvoznih usmeritev in pa pod vplivom

splošnih nalog bo treba napraviti določene
preusmeritve. Izvozna usmeritev je že pripeljala
do novih programov v delovnih organizacijah.
Po drugi strani pa naša proizvodna sredstva še
zdaleč niso izkoriščena. Doseči moramo, da bo-
do naše tovarne in draga oprema v njih izkori-
ščeni 100-odstotno. »Vsakdo lahko prispeva
svoj delež na področju izvoza, pa čeprav ni
neposredni izvoznik.

O nalogah komunistov
Treba je utrditi vlogo delegatskega sistema

tudi na ravni krajevne samouprave. Tu mora
biti zlasti dejavna zveza komunistov. »Pri tem
pa ne mislim le na komuniste, ki so organizacij-
sko povezani v krajevnih skupnostih, ampak
predvsem tiste, ki so povezani v svojih delovnih
organizacijah. .Običajno se ti komunisti ne čuti-
jo dolžne, da bi delovali tudi v svoji krajevni
skupnosti. To je šibka točka naše dejavnosti in o
tem bomo spregovorili tudi na januarski seji
naše konference. Osnovna organizacija ZK v
delovni organizaciji bo morala zavezati komuni-
ste, da tvorno delujejo tudi na ravni krajevne
skupnosti. Zdaj pa se dogaja, da gre mimo ZK

vrsta življenjsko pomembnih vprašanj, kot so na
primer varstvo okolja, medčloveški odnosi in
podobno. ZK se ne more ukvarjati izključno z
ekonomskimi vprašanji«. .:3£

O infonniranju
»Brez vseslranske in objektivne informacije

od ravni krajevne skupnosti do federacije dele-
gatski sistem ne more delovati. Pomanjkljivo
obveščanje je še vedno naša šibka točka.

Večkrat se sprašujemo, kdo je kriv za današ-
nji položaj? Lahko trdimo, da je zelo velik del
krivde na tistih, ki so prikrivali velike zadolžitve
dotna in v tujini. Če bi delovni ljudje in občani
pravočasno vedeli za to zadolževanje in za po-
sledice, ki jih prinaša, bi se brez dvoma znali
pravočasno organizirati in preprečiti, da bi priš-
lo do stanja, kakršno imamo danes.«

Se vedno ne morenx) biti zadovoljni. V neka-
terih delovnih organizacijah se na primer še
vedno dogaja, da dajejo delavcem informacije
po žličkah. Poslovodne strukture odločajo o
tem, kaj delavec sme in kaj ne sme izvedeti.
Podobno je tudi v posameznih krajevnih skup-.
nostih«...

O občinskih glasilih
»Občinska glasila so opravila veliko delo. Se

bolj kot doslej naj bi objavljala vse podatke, ki
zanimajo delovne ljudi in občane. Bistvena je
informacija o aktualnih dogodkih, nujna pa je
tudi širša in kritična izmenjava mnenj.

Normalno je, da prihaja čimveč pobud tz baze
in tudi v tem pogledu lahko odigrajo občinska
glasila pomembno vlogo. Predlagatelji raznih
zadev za obravnavo v občinskih skupščinah naj
ne bi bili samo občinski izvršni sveti; med pred-
lagatelji naj se najdejo tudi občani, skratka
baza. Delegatska vprašanja so samo ena od
oblik povezave delegatske baze. Delegatska
vprašanja so samo ena od oblik povezave dele-
gatske baze z občinskimi skupščinami. Doseči
moramo, da bodo skupščine posvetile posebne
točke razpravi o pobudah občanov«, je dejal
Jože Smole.


